业 60 周年座谈会,畅叙同窗情谊。老校友们大多已是耄耋之年,但见到老同学们还是难掩内心的激动与欣喜,大家相互亲切地握手,深情地拥抱。校友们围坐在一起,有的一同回忆当年宿舍的趣事,有的畅聊各自从事的工作,有的相互问候家庭和健康情况。阎平凡学长向大家——说明了未到同学的情况,也转达了这些同学的思念和祝福之情。袁淼学长虽然行动不便,需要依靠拐杖的帮助出行,却还是坚持前来与大家相聚,他还为聚会赋诗一首:清华毕业六十载,华夏拼搏四十年,难得同窗重聚首,白发欢聚近春园。赢得了大家热烈的掌声。

### 动力系汽5班

4月26日上午,在甲所二楼会议室,动力机械系1955届汽5班的十多位学长共聚一堂,共话昔时美好时光。在陈文业学长的组织下,校友们在签名本上签名留念。会议开始,王枢平和陈文业两位老校友叙述了这次活动的组织情况;之后,老校友们各自叙述了自己的经历与境况,表达了对生活的热爱与对母校的感激之情。陈文业校友代替未能到场的校友们传达了他们想说的话,以及对在场所有人的祝福。最后在校友会老师的引导下,在场的老校友们合影留念。会议结束后,大家前往玉树园参加汽车系校友聚餐,并沿途浏览清华园的风光。

## 欢庆入学60周年

#### 水 0 班

5月3—5日,1960届水利系80多位校友和家属从各地返回母校,庆祝清华人

学60周年。

在召集人张超老师的精心安排下,3 天的活动丰富多彩、张弛有致。5月4日 上午召开全体大会,水利系主任金峰特意 赶来, 向老校友们表示祝贺, 并介绍了水 利系的发展情况。下午,校友们参观了校 史馆,大部分校友还是第一次走进校史馆。 5月5日上午,校友们乘坐2辆大巴,先 来到位于颐和园南、四环边的南水北调团 城湖调节池,通过讲解员的介绍和实地游 览,了解了南水北调工程的建设情况。第 二个参观项目是位于丰台永定河畔卢沟桥 下游约3公里的永定河倒虹吸控制阀。工 作人员介绍, 这里是南水北调中线工程的 南水,通过暗管一路向北之后第一次露面。 这项世纪工程的建成, 使这些老水利工作 者感到无比自豪。

最后,校友们一起就近参观了即将迎来抗战胜利 70 周年的卢沟桥。(解红岩) 汽 0 班

今年,是汽0班同学入学六十周年。 汽0班有极强的凝聚力。这次聚会共来了 57人(包括家属),同学们都非常珍惜 此次聚会,王绍銧、庄人隽同学为此次聚 会费尽了心血。同学们为参加这次聚会, 克服了各种困难。聚会历时三天,无论是 大小座谈会,还是会下的促膝谈心,都离 不开对往日友情的回忆。

王绍銧同学说: "我永远不会忘记大学一年级患猩红热住传染病院时的情景,同学们利用星期天来医院看我,给我送来了一大束鲜花和慰问信。我在北京赛艇队集训时,因上下午都要训练,只能听上午的第一节课,为了能随原班毕业,很多课程都是同学们帮我补抄的笔记。我的笔记

### □ 校庆纪实

本上全都是孙家馨、俞受宗、徐惠璐、徐 慧琴、周俊等同学的笔迹。" 潜学尧同学 2009 年因患前列腺癌住院动手术,同学 们都很关心他,胃痛时,庄人隽俯身为他 按压足三里,缓解了疼痛,他感到非常温 暖。已故何永祚同学的夫人陈倩和女儿也 应邀前来参加聚会,会后,在周俊同学夫 妇和戴贤虎同学陪同下,她们去为何永祚 扫墓。王秉开来了一辆奇瑞公司自主研发 的四座电动汽车,请同学们乘坐、参观, 体验性能。

第二天上午,同学们重游圆明园,下午观看清华学生演出的原创话剧《马兰花开》。大家相约五年后再聚清华园。(李芬伦)

# 物 8 班庆组建 60 周年重聚母校

值清华大学 104 年校庆之际,工物系物 8 班在京 20 位同学在母校团聚,庆祝班级组建 60 周年。物 8 班是工程物理第一班,组建于 1955 年夏,由清华校内刚读完大二的电机系、动力系、机械系学生中挑选品学兼优的 46 名同学组成。工程物理当时是新成立的保密专业,学校非常重视,在教学上采取了理工结合,精心培养。聚会时,大家回顾往事,畅谈国家大

好形势,以及母校对我们的培养教育。近 60年的实践证明了物8班同学没有辜负 母校的期望,在各自工作岗位都做出了重 要贡献,特别是物8班还出了一位清华大 学校长王大中和常务副校长梁尤能。聚会 活动中,不少同学还即兴表演了当年的精 彩节目,如鄂尔多斯舞蹈、独唱、小合唱、 京剧清唱等,大家都处在兴奋喜悦的气氛 中。

# 毕业50周年活动集萃

#### 热能系

4月24日下午,中共中央政治局原常委、中纪委原书记吴官正学长及夫人回到母校参加了毕业50年庆祝班会。校长邱勇,党委书记陈旭,热能系热5、量5班校友共60余人出席活动。

会前,邱勇、陈旭向吴官正汇报了学校在人才培养、教学科研、思想政治工作等方面的情况,老学长听了非常高兴。邱勇、陈旭还向学长赠送了他当年的清华大

学学籍卡,以及在清华大学校报《新清华》刊登的《记动力系优秀毕业生吴官正》的文章。之后,校领导看望了量 5、热 5 班的学长,并听取了他们的座谈发言。邱勇在会上热烈欢迎大家回到母校。他表示,50 年来,各位学长努力拼搏、奉献,为祖国的建设发展作了很多贡献,清华如今取得的成绩更是离不开学长们的支持,学长们不懈奋斗的人生,是传承清华精神的过程,而且会深深影响后来的清华人。邱勇表示,在清华第二个百年的发展中,学校会根据中央部署全面落实综合改革,力